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Méthodologie

Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1001 salariés du privé et des entreprises publiques,
échantillon lui même issu d’un échantillon de 2590 personnes représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 11, 12, 18 et 19 mai 2011.

OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des
marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.
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Principaux enseignementsRésultats
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Principaux enseignementsLa relation amoureuse sur son lieu de travail
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50%

48%

NSP
2%

Non

Oui

Conciliation entre environnement professionnel et relation amoureuse

Q : D’une manière générale, diriez-vous que l’environnement professionnel est propice au flirt, à la drague voir à la rencontre 
amoureuse ?

Ensemble des salariés

Femme

Non

Oui

Homme

Sexe

51% 49%

46% 50%

Cadres Non cadres

Age

47% 52% 50% 53%

51% 48% 47% 46%

25-3418-24 50+35-49 Non cadresCadres

Type de contrat

51% 50%

48% 48%
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Expérience de relation sentimentale au travail

Q: Avez-vous déjà eu une relation (sentimentale, amoureuse, sexuelle) avec une personne rencontrée dans le cadre de votre 
activité professionnelle ?
(plusieurs réponses possibles – total supérieur à 100)

Oui avec une personne 
de mon entreprise

Oui avec une personne 
qui n'est pas de mon 

entreprise (client, 
prestataire,

fournisseur, ...)

Non

NSP 2%

67%

7%

26%

Ensemble des salariés FemmeHomme

Sexe

Cadres Non cadres

Age

25-3418-24 50+35-49 Non cadresCadres

Type de contrat

31% 31% 31% 22% 31% 35% 31% 34% 31%

18% 28% 28% 25%

3% 5% 11% 7%

77% 66% 63% 69%

29% 25%

10% 7%

65% 68%

23% 28%

10% 4%

66% 68%

A eu une 
relation
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La relation existe 
encore

Elle n’existe plus

NSP 1%

63%

36%

La relation amoureuse avec un membre de son entreprise
Base: aux répondants qui ont déjà eu une relation avec une personne de leur entreprise soit 26%

Q: Et, actuellement, quelle est votre situation vis-à-vis de cette relation avec une personne de votre entreprise?

Ensemble des salariés

FemmeHomme

Sexe

Cadres Non cadres

Age

25-3418-24 50+35-49

58% 42% 32% 23%

42% 57% 68% 77%

35% 37%

65% 62%

39% 35%

58% 65%

Non cadresCadres

Type de contrat
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Nous nous fréquentons toujours mais 
nous ne travaillons plus dans la même 

entreprise pour d'autres raisons

Nous vivons notre histoire dans 
l'entreprise mais dans la discrétion

Nous vivons notre histoire au grand jour 
dans l'entreprise

Nous nous fréquentons toujours mais, 
l'un de nous a préféré quitter l'entreprise 

suite à cette relation 6%

17%

22%

56%

La relation amoureuse avec un membre de son entreprise
Base: aux répondants qui ont déjà eu une relation avec une personne de leur entreprise soit dont la relation existe toujours soit 13%

Q: Et, actuellement, quelle est votre situation vis-à-vis de cette relation avec une personne de votre entreprise?

Ensemble des salariés dont 
la relation existe toujours
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Principaux enseignementsVie sentimentale et travail
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Oui

Non, je ne 
flirte pas sur 

Internet 
depuis mon 

lieu de travail

NSP 2%

89%

9%

Les Français et le flirt sur Internet à partir du lieu de travail

Q: Vous est-il déjà arrivé d’utiliser Internet sur votre lieu de travail pour flirter ou draguer ? 
Plusieurs réponses possibles

Ensemble des salariés

FemmeHomme

Sexe

Cadres Non cadres

Age

25-3418-24 50+35-49

8% 14% 7% 5%

91% 85% 90% 94%

13% 4%

85% 95%

11% 8%

88% 90%

Non cadresCadres

Type de contrat
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Oui par mail

Oui via une messagerie instantanée ou un 
tchat (msn, ...)

Oui via un site de rencontre (meetic, ...)

Oui via un réseau social (facebook, ...) 22%

33%

44%

56%

Les Français et le flirt sur Internet à partir du lieu de travail
Base: aux répondants qui ont déjà  utilisé Internet sur leur lieu de travail pour flirter ou draguer  soit 9%

Q: Vous est-il déjà arrivé d’utiliser Internet sur votre lieu de travail pour flirter ou draguer ? 
Plusieurs réponses possibles

Ensemble des salariés qui 
utilisent Internet
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Très positif

Plutôt positif

Plutôt négatif

Très négatif

Cela n’a 
aucun impact

NSP 1%

30%

5%

9%

41%

14%

Impact de la relation amoureuse sur l’efficacité au travail

Q : D’une manière générale, diriez-vous qu’être amoureux a un impact positif ou négatif sur votre efficacité au travail ?

Ensemble des salariés
FemmeHomme

Sexe

Cadres Non cadres

Age

25-3418-24 50+35-49

61% 55% 53% 54%

12% 18% 12% 13%

25% 26% 33% 33%

53% 56%

16% 12%

29% 31%

56% 54%

15% 14%

28% 30%

Non cadresCadres

Type de contrat

55%

14%
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Oui sur mon humeur (je suis 
plus irritable, je déprime, je 

me sens mal, ...)

Oui sur ma famille, ma vie 
affective (je suis moins 

présent pour mes enfants, 
mon / ma conjoint(e), …)

Oui sur ma vie sociale (je 
sors moins, je vois moins 

mes amis, mes relations, ...)

Oui sur ma vie sexuelle (j’ai 
moins de rapports sexuels 

lorsque je suis stressé 
professionnellement)

Non ma vie professionnelle 
n'a pas une influence 

négative sur ma vie privée

NSP
2%

20%

23%

39%

44%

54%

Impact de la vie professionnelle sur la vie privée

Q: Et à l’inverse, votre vie professionnelle (horaire, stress, charge de travail, relation avec les collègues, ...) peut-elle avoir une 
influence négative, voir destructrice sur votre vie privée ? 
Plusieurs réponses possibles

Ensemble des salariés

Femme

Sexe

Cadres Non cadres

Age

25-3418-24 50+35-49 Non cadresCadres

Type de contrat

78%

Homme

76%

54% 63% 50% 48%

37% 50% 44% 41%

41% 46% 36% 34%

29% 25% 23% 14%

15% 13% 26% 23%

74% 81% 83% 87% 71% 75% 87%

51% 57%

42% 45%

42% 36%

22% 25%

22% 17%

59% 53%

59% 41%

48% 38%

24% 23%

12% 21%


